

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ВТОРНИК,
20 ЯНВАРЯ 1976 г.
Цена 2 коп.

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

На днях аттестационная комиссия присвоила государственной Знак качества одной из моделей пальто для девочек младшего школьного возраста — изделие Ржевской швейной фабрики.

Немало пришлось потрудиться модельерам и конструкторам экспериментального цеха, чтобы разработать модель, отвечающую высоким требованиям покупателей. Но постоянный посыл, глубокое знание своего дела, любовь к избранной профессии привели к успеху.

Много повинок вышло из-под рук работниц этого цеха, не случайно ему присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда». И вот новый успех. Под руководством старшего конструктора ветерана предприятия



ПРИСВОЕН ЗНАК КАЧЕСТВА

коммуниста Л. М. Солдатовой и при активном участии конструктора И. П. Дорохиной опытные лаборанты И. П. Пузановой и А. А. Пузановой пошили модель, получившая заветный пятиугольник — символ высшего мастерства и умения швейниц.

Скоро на прилавках магазинов города и области появятся демисезонное пальто с 32 по 36 размер, которое отличает элегантность, тщательность отделки. В его создании применено новое направление в конструировании изделий подобного рода — пальто отрезное по линии талии, расклешенное книзу. Юбка раскраивается по косой

линии с применением клеевой базы для устойчивости, с накладными карманами. Для его пошива будет использоваться красивая, высококачественная ткань разных расцветок.

Сейчас коллектив тщательно готовится к серийному производству изделия. Оборудуются и укомплектовывается специальный агрегат, который будет обслуживать передовые бригады №№ 1 и 2. Цехом, возглавляемый мастером И. Е. Могуновой, в соревновании, развернувшимся на фабрике, был признан лучшим по качеству выполнения заказов. Коллектив первым на предприятии выполнил задание

девятой пятилетки. И, как награда за самоотверженный труд, бригадам, которые возглавляют коммунист член горкома КПСС З. В. Давыдчина и молодой специалист Г. С. Тианкбаева, доверен пошив первого на фабрике пальто со Знаком качества. Всего за 1976 год намечено выпустить шесть тысяч этих изделий.

Ржевские швейницы первыми в области начинают выпуск детских пальто, удостоенных высшей оценки качества. Этот успех достойный подарок XXV съезду КПСС.

В. МАЗАЕВ,
директор фабрики.

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ СЕЛЬЧАН

Значительный шаг в повышении благосостояния сельчан сделан в годы девятой пятилетки. За примерами далеко ходить не надо. Я коснусь жизненного уровня механизаторов совхоза им. Ворошилова. Кого из нас удивит, что в доме сельского труженика сегодня — и телевизор, и холодильник, и стиральная машина, удобная современная мебель? А ведь какой-нибудь десяток лет назад все это было редкостью. Больше того, многие наши механизаторы имеют свои автомашины, мотоциклы.

Боле полное удовлетворение возрастающих потребностей моих односельчан подкрепляется неуклонным ростом их заработной платы. Только за последний год минувшей пятилетки среднегодовая заработная плата механизаторов нашего совхоза составила 200-250 рублей. Хорошо получают механизаторы за классность — около 20 процентов заработной платы. Для нас уже не ново, что проработав в совхозе много лет, каждый труженик получает значительную надбавку за выслугу, то есть за рабочий стаж. К примеру, механизатор 1-го отделения нашего хозяйства И. И. Белоусов получил 364 рубля к своей годовой зарплате, Ю. И. Шамаев — 337 рублей, Д. М. Шамаев — 340 рублей.

Что и говорить, прекрасно живут сейчас сельские механизаторы. И сегодня, перечитывая проект ЦК КПСС к XXV съезду, воочию убеждаешься, что партия проявляет постоянную заботу о жизненном уровне сельчан. Нет сомнения: конец десятой пятилетки ознаменует собой качественно новый этап в повышении материального благосостояния тружеников, в том числе и сельских. В свою очередь, каждый из нас обязан трудиться еще лучше, вносить посильный вклад в развитие социалистического образа жизни.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ, рабкор.

В прошедшую субботу в редакции газеты «Правда коммунизма» состоялось очередное заседание кустового клуба журналистов городских газет Березовка, Верхней Пышмы, Сысерти и Режа. Га-

ЖУРНАЛИСТЫ ОБОБЩАЮТ ОПЫТ

зетчики обсудили вопросы освещения в печати подготовки трудовых коллективов к предстоящему съезду партии, обобщили положительный опыт работы редакции.

Участники заседания отметили наиболее важные направления работы редакции в преддверии XXV съезда КПСС и по пропаганде его решений. Обсуждены также вопросы разработки перспективных личных творческих планов журналистов, мобилизации рабселькоров и стенографистов на борьбу за экономичность и бережливость. Намечен план дальнейшей работы кустового клуба журналистов.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

16 января в Свердловске, в Доме политического просвещения, состоялось областное собрание представителей трудящихся, посвященное итогам работы за 1975 год и принятию социальных обязательств на 1976 год.

Собрание открыл первый секретарь обкома КПСС Я. П. Рябов.

С докладом выступил председатель обсовпрофа К. А. Замирязкин.

Развивая соревнование в честь XXV съезда КПСС, сказал докладчик, коллективы предприятий Свердловска, Нижнего Тагила, Серова и других городов и районов области приняли повышенные обязательства, объявили трудовые ударные вахты, посвященные съезду. В предсъездовское соревнование включилось около двух миллионов трудящихся Среднего Урала. Сотни тысяч юношей и девушек, более 800 комсомольско-молодежных коллективов участвуют в движении под девизом «XXV съезду КПСС — достойную встречу», соревнуются за право подписать Рапорт Ленинского комсомола партийному форуму.

Прошедший год явился годом устойчивых темпов в развитии экономики Среднего Урала. Все отрасли народного хозяйства успешно выполнили социалистические обязательства, а в целом промышленность досрочно, 26 декабря, завершила выпол-

нение годового плана по объему производства и реализации продукции, выпуску большинства важнейших видов изделий.

Весомый вклад в досрочное выполнение государственных планов 1975 года внесли коллективы 251 предприятия, работавшие по встречным планам.

Тем не менее, 36 предприятий не справились с выполнением государственного плана 1975 года, 100 предприятий не выполнили задание по росту производительности труда.

Строители Главсредуралстроя в прошлом году ввели в эксплуатацию 73 промышленных объекта. Однако при высоких показателях многих строительных подразделений годовой план освоения капитальных вложений Главсредуралстроем выполнен лишь на 96,6 процента.

Труженики сельского хозяйства, несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия, выполнили планы и обязательства на 1975 год по продаже государству зерна и овощей.

Докладчик остановился на основных положениях проекта социалистических обязательств трудящихся области на 1976 год.

Государственный план первого года десятой пятилетки по производству промышленной продукции намечается выполнить досрочно, 28 декабря, перекрыть установленное задание по производительности труда на 10 процентов.

На собрании представителей трудящихся выступили председатель Нижнетагильского горисполкома Я. А. Черемных, бригадир электроли з н и к о в Уральского алюминиевого завода, Герой Социалистического Труда В. И. Петров, председатель завкома профсоюза Свердловского машиностроительного завода им. Калинина В. И. Молодцов, второй секретарь Серовского горкома КПСС Н. Н. Соколов, доярка совхоза «Баженовский» Белоярского района В. Е. Кокорихина, ректор Свердловского горного института, председатель совета ректоров вузов области Г. П. Сакоцек и другие.

От имени трудящихся Челябинской области, с которыми соревнуются свердловчане, участников собрания приветствовал секретарь Челябинского обкома КПСС, руководитель делегации челябинцев В. И. Викулов.

Выступавшие на собрании подчеркивали, что выполнение задач, стоящих перед трудовыми коллективами в первом году десятой пятилетки, требует высокого напряжения сил, максимального использования всех резервов повышения эффективности и качества работы.

Собрание единогласно приняло социалистические обязательства трудящихся области на 1976 год. Решено продолжить соревнование с трудящимися Челябинской и Днепропетровской областей.

РУБЕЖИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

◆ РАЗВИТИЕ ВНЕШНИХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ

В годы десятой пятилетки получают дальнейшее всестороннее развитие экономические и научно-технические связи с зарубежными странами на основе более полного использования возросших возможностей экономики, науки и техники СССР.

Объем внешнеторгового оборота предусмотрено увеличить на 30-35 процентов.

Улучшится структура внешнеторгового оборота на основе роста производства, повышения качества и конкурентоспособности экспортной продукции, а также за счет импорта товаров, наиболее эффективно способствующих развитию народного хозяйства СССР. Увеличится продажа и закупка лицензий и другой технической документации. Расширится внедрение новых форм взаимовыгодного экономического и научно-технического сотрудничества, в том числе осуществление совместных проектов.

Будет всемерно расширяться и углубляться экономическое и научно-техническое сотрудничество с социалистическими странами на основе взаимной выгоды и товарищеской взаимопомощи. Продолжится выполнение мероприятий, предусмотренных комплексной программой социалистической экономической интеграции, и согласованного плана многосторонних интеграционных мероприятий стран — членов СЭВ на 1976-1980 годы.

Произойдет дальнейшее расширение и укрепление экономических и научно-технических связей СССР с развивающимися странами на долговременной устойчивой и взаимовыгодной основе, которые будут содействовать развитию национальной экономики и экономической независимости этих стран, росту их научно-технического потенциала.

Исходя из принципов мирного сосуществования государств с различными социальными системами и с учетом происходящей разрядки международной напряженности, — отмечается в проекте, — необходимо предусмотреть дальнейшее развитие торговли и взаимовыгодного экономического и научно-технического сотрудничества с промышленно развитыми капиталистическими странами на долговременной основе.

В проекте ЦК КПСС записано о принятии необходимых мер по реализации положений Заключительного акта совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, направленных на расширение и углубление международного сотрудничества в области экономики, науки и техники, защиты окружающей среды и в других сферах.

● Партийная жизнь

Подводит несогласованность

Анализу работы партийных и общественных организаций с неблагополучными семьями, с трудными детьми было посвящено очередное заседание городского совета по работе с трудящимися по месту жительства. О массово-политической работе микрорайоне п. Быстринский рассказал ответственный за ее организацию в поселке член горкома партии Н. Я. Зверев. Выступившие на заседании совета секретарь горкома КПСС А. П. Старов, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии Г. А. Осипов, секретарь горкома комсомола С. С. Лобанова, зав. отделом культуры горисполкома А. И. Макаренко, инспектор детской комиссии милиции Г. А. Башкирова отметили положительный опыт в организации досуга трудящихся и их детей, указали на недостатки и упущения в этой работе.

Недостатки, которые имеются в организации досуга, в проведении массовой воспитательной и спортивной работы по месту жительства, в работе групп профилактики и добровольных народных дружин, на мой взгляд, типичны для многих партийных организаций.

Из-за отсутствия агитквартир основная нагрузка ложится на дома и дворцы культуры, клубы и библиотеки, на детские клубы и постоянно действующие агитпункты. При всех равных условиях работа на местах будет организована тем лучше, чем больший актив занимается организацией и проведением работы по месту жительства. А вот этого как раз и нет во многих партийных организациях, в том числе и пос. Быстринский. Опираясь на активность пусть опытных, самоотверженных, влюбленных в свое дело энтузиастов, таких, как К. М. Кедровских, Е. В. Фрасе и других, но очень малочисленных, нельзя достигнуть больших успехов.

Опорный пункт общественности и милиции на поселке возглавляет коммунист Н. Ф. Белокрылов. За 1975 год совет опорного пункта провел пять заседаний, на которых заслушал более тридцати нарушителей общественного порядка, родителей, не за-

нимающихся воспитанием своих детей, подростков, нарушающих правила социалистического общежития. Но даже самая активная деятельность совета опорного пункта не в состоянии «возместить» недоработки по месту жительства других общественных организаций, призванных действовать в тесном контакте.

Этой совместной работы как раз и нет. График выхода на дежурство членов добровольной народной дружины существует для формы. Соблюдать его многие, видимо, считают не обязательным. Дежурства часто срываются, и дружинники на улицах поселка, в общественных местах не хозяева, а редкие скромные гости. Да и ряды дружинников за последние года не выросли, а напротив, поредели.

К недостаткам в работе общественности следует отнести и отсутствие строгого учета и повседневного контроля за неблагополучными семьями и трудными детьми. А без такого учета работать приходится вслепую, не предупреждая нарушения, а следя за совершившимися правонарушениями.

А работать есть с кем. Только за последний год органами милиции за нарушение общественного порядка и правил социалистического общежития за-

держано несколько десятков жителей поселка. Не все благополучно с воспитанием подростков. Бросило школу, не получив даже восьмилетнего образования, уже в этом учебном году двое учащихся, на учете в детской комнате милиции состоит восемь учеников школы № 44.

Назрела острая необходимость организации на поселке Быстринском детского клуба. И создавать его нужно без промедления, по-деловому решить вопрос с помещением.

Необходимо сказать еще об одном. В поселке расположено ряд промышленных предприятий и организаций: строительное управление, цех ИБП, ПТУ-26, школа № 44 и другие. Но до сего дня каждый коллектив ведет работу по месту жительства по-своему. А ведь в этой сложной работе немало таких вопросов, которые требуют коллективного решения, тесного партийного подхода. Совет, обмен опытом здесь просто необходим. Не обойтись и без четкой координации действий всех предприятий и организаций.

Добиться положительных результатов в работе по месту жительства можно только эффективно используя все возможности активизации работы с неблагополучными семьями, трудными детьми, всей массово-политической работы по месту жительства.

В. КАЗАКОВ,
инструктор горкома
партии.

АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Учителей Клеванинской средней школы нередко можно встретить на фермах, в тракторном отряде, в бригадах совхоза им. Чапаева. Пронатагда педагогических знаний, вопросов воспитания детей в семье, совместной работы семьи и школы в коммунистическом воспитании подрастающего поколения — одно из основных направлений работы педагогического коллектива школы.

Лекторская группа, руководит которой С. М. Павлова, принимает активное участие в проведении дня лектора. До десятка лекций в этот день читается учителями школы.

Большой активностью отличаются преподаватели З. А. Кондратьева, Г. И. Черных, Г. В. Потехина, В. Г. Авдюкова и директор школы коммунист А. И. Шпеглазов.

Лектора-педагога стали боевыми помощниками парткома совхоза.

Е. МОКРОСОВ,
секретарь парткома совхоза им. Чапаева.

ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧЕ

В цехе № 3 механического завода состоялось торжество. Двадцати семи молодым рабочим, среди которых большинство комсомольцев, были вручены квалификационные удостоверения. Ребята будут трудиться в цехе токарями, фрезеровщиками.

Перед молодыми рабочими выступили начальник цеха М. В. Устюжанин, ветеран труда, 47 лет проработавший слесарем, С. Г. Карпенков. Они говорили о рабочей чести, поздравили героев дня с вступлением в новую жизнь, началом трудового пути.

В ответ ребята обещали трудиться честно, по-ударному.

Затем организаторы торжественного посвящения в рабочие комсорг цеха Н. Глинских, заместитель начальника цеха, председатель цеховой комиссии по наставничеству П. Н. Маньков провели молодых рабочих в музей для знакомства с историей завода.

В. СЕРГЕЕВ,
начальник отдела подготовки кадров.

На снимке: Есть что рассказать молодым бывшему рабочему цеха Семену Александровичу Минееву. Четверть века он отдал цеху, был слесарем, мастером участка, С. А. Минеев — участник Великой Отечественной войны, был дважды ранен на фронте, награжден орденом Боевого Красного Знамени, медалями. Восемь раз коммуниста С. А. Минеева избирали секретарем партийной организации цеха.



◆ НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ПРЕЖДЕ ВСЕГО МЫ — РОДИТЕЛИ

Чем бы не занимались мы, какую работу не выполняли, родительские обязанности — прежде всего. И в этом нет ничего удивительного, потому что дети — завтрашние и сегодня — это будущее. Это «завтра» во многом зависит от того, как воспитаем мы наших детей, чему научим. Поэтому беспокойство и тревога родителей воспринимается как нечто обязательное, само собой разумеющееся. Два мнения на этот счет быть не может.

Только нет-нет да и обожжет весть о детях — сиротах при живых родителях. Чаще всего такие дети в семьях, где муж и жена пристрастились к спиртному. Тут уже забота родителей переносится на энное место, потому что первое занимает забота о выпивке. К

сожалению, примеров подтверждающих сказанное, достаточно. Взять хотя бы близлежащее село Голендухино.

Как и в любом сельском населенном пункте, здесь есть больница, клуб, школа, детские ясли. Проходя по улицам села, можно увидеть на многих домах звездочки и таблички, говорящие о том, что живут здесь ветераны войны и труда. Словом, в селе обыкновенные люди, которые работают, отдыхают, воспитывают сыновей и дочерей. Но не зря мы говорим именно об этом селе. Имеются здесь семьи, где взрослые сняли с себя ответственность за собственных детей. Вся родительская забота у них выражается только в том, что детям предоставлен

дом, в котором даже печь топить мама и папа не всегда находят силы. Так, на окраине села Голендухино живут супруги Максимовы со своими восьмью детьми. Даже внешне дом выглядит сиротливо и одиноко, что называется, не чувствуется хозяйской руки.

Несмотря на зимнее время, в окнах лишь одинарные рамы. Да и в тех можно недосчитаться стекол. А ветхими ставнями беспрерывно «хлопают» ветер. Неуютно в доме. Холодно и грязно. Шестеро дошкольников (от 11 месяцев до 6 лет) днями ютятся на печке — единственном теплом месте в доме. И хотя через дорогу находится детский сад, ни один малыш Максимовых не посещает его.

Аналогичная картина и в семье Кондратьевых. Здесь тоже родители лишили возможности своих детей быть вместе с другими детьми в детском саду и яслях. Ребятишки предоставлены сами себе и подолгу остаются одни в доме без присмотра старших. Не лучшие условия для детей созданы супругами Даниловыми. А семья у них тоже немалая — шесть несовершеннолетних и их в доме.

И на все возникшие «почему» есть только один ответ — пьянство родителей. Только пьянством объясняется возмутимое и недопустимое положение — дети лишены радости детства, родительской ласки, заботы, доброго материнского слова, отцовской поддержки и. Ответственность села

обеспокоена «климатом», создавшимся в названных семьях. Не раз в трудовых коллективах обсуждались горе-родители, беспечно забросившие собственных детей. К великому сожалению, положение по сей день не улучшилось. И нам хочется напомнить молодым, Максимовым и Кондратьевым, что сейчас стоит перед ними реальная и суровая угроза — потерять детей. Как правило, лишение родительских прав действует отрезвляюще.

Избежать этого наказания можно лишь вспоминая, что прежде всего, мы — родители...

Г. БАШКИРОВА,
инспектор детской комиссии милиции, **А. ГИЛЕВА,** инспектор горнопо охране прав детства,

ОРЛЕНОК

СЕГОДНЯШНИЙ ВЫПУСК СТРАНИЧКИ ДЛЯ ПИОНЕРОВ «ОРЛЕНОК» ПОСВЯЩЕН ЗИМНИМ КАНИКУЛАМ. ИДЕТ ВТОРАЯ УЧЕБНАЯ НЕДЕЛЯ, НО В ПАМЯТИ КАЖДОГО ШКОЛЬНИКА ИНТЕРЕСНЫЕ, УВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ!

„Красная гвоздика“ ЗИМОЙ

Детский клуб «Красная гвоздика» уже давно существует в микрорайоне «Гавань». Ребята ждут здесь занятия любимым делом: спорт и художественная самодеятельность, игры и сказочные представления. Мало ли увлекательных занятий на свете!

Но как здорово, если ты на совесть потрудишься в течение учебной четверти, и вот — каникулы, совершенно свободное время, возможность осуществить самые заветные мечты!

Мечты, конечно, отличаются по масштабу. Но кто станет спорить, что мальчишки не мечтают о хоккее? И вот «Тигры», «Эдельвейсы», «Снежинка», «Красная гвоздика» и др. ребятни команды 29 декабря получили от своих шефов — рабочих никелевого завода — полное оборудование для хоккейных баталий на ледном поле. Причем, с пожеланием больших спортивных побед.

Оказалось, более самоотверженные приверженцы спорта — «Снежинка» (зона ул. Коммунаров, №№ 9 и 10). Мало того, что они стали чемпионами в соревновании на приз клуба «Золотая шайба». Еще ребята совершили поход на лыжах, дважды за время каникул играли в зимний футбол, соревновались в беге на коньках, провели «Веселые

старты» и игры на воздухе.

Победители спортивных мероприятий во всех зонах получили награды — «золотые» шоколадки. Вкусные награды. И хотя каникулы уже остались в прошлом, в зонах «Снежинки» и «Тигров» жизнь не замерла. В минувшее воскресенье в товарищеской встрече по хоккею скрестились клюшки младших команды спортсменов. Болельщики получают истинное наслаждение, наблюдая жаркие схватки. Но как были накалены страсти во время товарищеских встреч хоккеистов младшего и среднего возраста с соперниками из детского клуба «Орленок»!

Не меньше забот и хлопот пришлось на долю участников драматического кружка клуба «Красная гвоздика». Новогодние елки, представленные из сверкающей глянцевой зелени ледяного царства, — они требуют мастерства, умения, желая подарить своим товарищам капельку новогоднего чуда. И поэтому не скучны никакие репетиции.

А у членов оперативной группы ЮДМ, руководимой членом отряда ЮДМ школы № 7 Вовой Прошкиным, заботы были, возможно, более прозаическими, зато не менее важными. Четыре раза группа выходила в рейды «За культуру поведения», помогали ребята в работе детской комнаты милиции.

Эстрадная группа клуба играла на новогодних вечерах в десятой и пятой школах. Но не пустовали клубные комнаты в чудесные новогодние дни. То здесь «огонек» актива клуба вместе с родителями, то встреча команд КВН. А какой интересный «морской» КВН подготовили девочки Ольга Мельникова и Люба Корчик! Девочки вообще оказались мастерами на самые интересные дела. Наташа Свиридова и Оля Гладких организовали вечер сказок, а Ирина Матвеева — конкурс рисунка на снегу! Но какое же свободное время без кино? И Вова Прошкин организовал просмотр короткометражных фильмов.

Все существующие в «Красной гвоздике» кружки и секции работали по расписанию. Хотя каникулы есть каникулы, и кружковцам тоже полагалось развлечение. 6 января шефы возили их купаться в бассейн профилактория «Металлург». Зимнее купание испробовали и ученики седьмой школы, и каждый цех никелевого завода доставил это удовольствие своему подшефному классу. Члены туристического кружка клуба побывали в путешествии — пусть не дальнем, но интересном. Они ездили в Свердловск.

Две недели зимних каникул. Как много радости, впечатлений они оставили в памяти. Чтобы с новыми силами каждый мог учиться в решающей четверти учебного года.

С. АЛЕКСЕЕВА, рабкор.

ДО ЧЕГО Ж ХОРОШ НАШ ЛАГЕРЬ!

Так писали ребята в сочинениях. Речь идет о пионерском лагере зимой, что в нашем городе практикуется впервые. Надо сказать, дебют удался. Сто двадцать детей, отдохнувших в зимние каникулы в лагере, остались очень довольны. А новаторами в интересном и несомненно полезном деле стали воспитатели детского клуба «Орленок» Г. Н. Березина, А. А. Кузина, Ф. И. Соколова.

Хочется отметить, что создан лагерь благодаря энтузиазму педагогов «Орленка». Сами они договоривались с профсоюзным комитетом завода, с общепитом, улаживали вопросы с кадрами. Конечно, проще было бы не «возиться» с ребятами. Тем более, никто никого не принуждал. Но педагог, если он настоящий, в первую очередь заботится о своих питомцах. Детям лезберей повезло: в их «Орленке» работают именно такие педагоги, педагоги по призванию, по велению сердца. К слову сказать, профсоюзный комитет механического завода поддержал и во многом помог работникам «Орленка». Все десять дней, что провели ребята в лагере, интересные и незабываемы. С утра хозяева «Орленка» спешили в свой лагерь. И вечером совсем не хотелось уходить, отрываться от увлекательных занятий. К примеру, в самый первый день, после завершения формирования отрядов, совместно составлялся план работы. Выяснилось, что среди пионеров немало любителей настольного тенниса — в тот же день провели первенство по клубу «Орленок».

Потом дни мелькали, как цветные стекла в калейдоскопе. И если сначала некоторые ребята да и многие родители относились с недоверием к «зимнему» «Орленку», то очень скоро мнение изменилось, в лучшую сторону. Ребята полюбили свой лагерь, нарочно привязались к нему. Это и неудивительно. Ведь здесь юные хоккеисты могли тренироваться, а затем пробовать свои силы с другими командами. Так, в первой товарищеской встрече по хоккею с шайбой с «Металлургом» орлята выиграли со счетом 2:1. Обе шайбы забил Илья Рассохин. В последующих встречах старшая группа выиграла, младшая — проиграла. Кроме того, устраивали пионерские походы на лыжах, массовые катания на коньках, шахматные турниры, почти ежедневными были походы в кино. Запомнилось посещение библиотеки и музея механического завода.

Не только приятной, но и полезной стала беседа о правилах уличного движения, которую проводил инспектор ГАИ В. В. Клевакин. И уж больше всего, конечно, разговоров ведется и сейчас о «Зарнице». Да и как можно забыть тот воскресный день, когда проходило необычное соревнование на смелость, ловкость, сообразительность и находчивость сразу.

И апелитом никто не страдал. Для лагеря «Орленок» была предоставлена столовая школы № 5. Хотелось, чтобы доброе начинание было поддержано клубами нашего города. Это в интересах наших детей, в интересах родителей.

Н. БОРИСОВА.

КНИЖНАЯ ПОЛКА — РОБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

П. Зуев. ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ БОРОДУЛИНСКОГО СОВХОЗА.

Бородулинский совхоз один из первых досрочно завершил план девятой пятилетки и принял новые обязательства — выполнить до конца этой пятилетки еще один план.

Автор — директор совхоза — говорит о том, что позволило хозяйству добиться успехов. Это и реконструкция хозяйства, и умелое использование земли, и до предела сжатые сроки проведения работ, и продуманное стимулирование, и большая воспитательная работа в коллективе.

И. Михайлов, В. Шаверин. МЕЖХОЗЯЙСТВЕННАЯ КООПЕРАЦИЯ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Быстрое развитие сельского хозяйства ведет к более широкому распространению межколхозных и государственно-колхозных производственных объединений. В них эффективнее используются техника, капитальные вложения и трудовые ресурсы.

В Свердловской области впервые на базе межхозяйственной кооперации появились фирма «Талица» и Ирбитский свинооткормочный комплекс. О работе коллектива фирмы «Талица» рассказывает И. Г. Михайлов, директор треста «Скотопром», а Ирбитского комплекса — В. М. Шаверин, первый секретарь Ирбитского райкома партии.

А. Нохрин. ДЕЛА И ЛЮДИ ЕМУРТЛИНСКОГО СОВХОЗА

Добрая слава о тружениках Емуртлинского совхоза перешагнула границы Тюменской области. Механизаторов, полеводов и животноводов хозяйства отличают высокое мастерство, постоянный творческий поиск, широкое внедрение достижений науки, передового опыта.

Особенно больших успехов емуртлинцы добились в девятой пятилетке. Резко возросли урожайность полей и продуктивность животных, увеличено производство продукции. Совхоз досрочно завершил пятилетнее задание по продаже государству зерна, мяса, молока, яиц и других продуктов.

О делах и людях своего хозяйства рассказывает А. Д. Нохрин — директор совхоза, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

Г. Пуртов. ЛУГОВОЕ КОРМОПРОИЗВОДСТВО И ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Главная задача, стоящая перед сельским хозяйством Тюменской области, заключается в дальнейшем повышении урожайности, увеличении поголовья скота при значительном росте его продуктивности.

В решении этой задачи важную роль играет укрепление кормовой базы за счет интенсификации лугового кормопроизводства на основе мелиорации, химизации и рационального использования сенокосов и пастбищ.

О комплексном решении этих проблем рассказывает книга кандидата сельскохозяйственных наук заведующего отделом Зауральского НИИ сельского хозяйства, Г. М. Пуртова.



ШКОЛА ТРЕХ МУЗ

Вильнюсская средняя школа искусств имени выдающегося литовского художника и композитора М. К. Чюрлениса существует более четверти века. В ней учатся дети, проявляющие способности в области искусства. Наряду с общеобразовательной программой они овладевают первоначальными основами музыки, изобразительного искусства и хореографии.

Многие уже на школьной скамье успевают сделать серьезную заявку на будущее. Несколько будущих музыкантов стали лауреатами международных конкурсов юных скрипачей, виолончелистов и пианистов, проводимых в Чехословакии.

Оркестр школы в разные годы с успехом выступал в Москве, Ленинграде, побывал в Венгрии и Голландии.

Ансамбль маленьких скрипачей — частый гость в концертных залах разных городов страны, выступал в ГДР и Польше, а школьный хор — в Москве, Ленинграде, ГДР.

На снимке: закончился урок химии, школьники готовятся к следующему — по специальности.

Фото В. Гулевича.

(Фотохроника ТАСС).

Подведены итоги

И вот на заседании совета городской пионерской организации собрались представители школ города и района, детских клубов. Заседание посвящено работе в зимние каникулы, или, лучше сказать, отдыху ребят. Где он был организован лучше, чья это заслуга, интересный опыт — об этом шла речь.

Отдых — это занятия спортом, вечера и утренники у новогодней елки, работа секций и кружков, походы на лыжах и поездки в Свердловск. Но ребята не только отдыхали сами. Они еще и об отдыхе своих младших братьев и сестреночек, родителей позаботились, и поработать время нашли.

Например, глянские школьники помогли детскому саду: работала тимуровская команда. Ребята из третьей школы отремонтировали парты, клевакин с кие школьники построили хоккейный корт, выступали с концертами пе-

ред работниками сельского хозяйства. Ученики пятой школы побывали агитпоходом в Арамашковском, старшие классники первой работы с «трудными» детьми, оформили литературный кабинет и многое другое.

— Не только интересно, но и полезно прошли нынешние зимние каникулы школьников, — отметил в выступлении на заседании совета городской пионерской организации заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Г. А. Осипов. — Главное, чтобы начавшаяся большая работа в зонах пионерского действия не затихла. Необходимо держать в поле зрения «трудных» детей, привлечь к этой работе и шефов.

Учителям, руководителям пионеров теперь нужно готовиться к работе летом, организовать устройство детских игровых площадок.

Городской совет пионерской организации постановил: за большую работу по организации отдыха детей в период зимних каникул отметить клубы «Орленок» и «Красная гвоздика». Эти клубы награждать грамотами городского совета пионерской организации. Просить гороно объявить благодарность с занесением в трудовую книжку учителям средней школы № 3 Т. Г. Красильниковой и Л. П. Подшиваловой.

Наградить грамотой горкома ВЛКСМ С. Алферьева, В. Иванникова и А. Сазонова за большую спортивную работу в период зимних каникул.

Вынести благодарность совета пионерской организации старшим вожакам школы № 5 Л. Подшиваловой и Р. Мелкозеровой — за проведение агитпохода в сельские школы.

Отмечена работа в зимние каникулы Клевакинской школы.

◆ ИХ ЖДЕТ ИНСБРУК

ВНИМАНИЕ: НА ЛЬДУ ВАСИЛЬЕВ...

Имя защитника сборной команды СССР по хоккею Валерия Васильева известно всем любителям спорта.

Васильев начинал свою спортивную биографию в Горьком. Увлекался футболом, фехтованием, но по настояющему нашел себя в хоккее, когда стал играть за местный клуб. Тренеры сразу обратили внимание на рослого, обладающего отличными физическими данными спортсмена.

Вскоре он перешел в олимпийскую «Динамо», с 1970 года выступает в сборной.

По мнению тренеров и игроков сборной страны, Васильев — лучший защитник советского хоккея. Один из популярнейших хоккеистов Кандиды Бобби Халл включил Валерия в символическую сборную планеты.

Умная, тактически и технически совершенная игра, прекрасное использование силовых приемов, частые рейды к воротам противника, нередко заканчивающиеся голами, — таково стилистическое описание Васильева.



На левом снимке: Александр Гусев (слева) и Валерий Васильев.

На правом снимке: в игре Гусев, Васильев, Третьяк.

Фотохроника ТАСС.

ОТПУСК... БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

ПОЧТИ НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ

Иван Фомич Талочкин шел на работу в особо приподнятом настроении. Вчера в местное ему торжественно вручили путевку на курорт, а в начальнике отдела без лишнего слов подписал заявление на отпуск. Через две недели — здравствуй, ласковое море, живописное солнце и целебный воздух!

Отпуск... Событие — что и говорить, — приятное, хотя и хлопотливое. Прежде всего надо сбежать в поликлинику за справками, потом — в сберкассу дежурный прихватить, затем в кассу предварительной продажи билетов, в ателье... Да мало ли еще куда требуется сходить будущему отпускишке?

Придя на работу, Иван Фомич наскоро сделал кой-какие дела и заспешил к начальнику.

— Николай Иванович, мне бы в поликлинику на часик, ну полтора.

— Разве, что на часик, в поликлинику... — нехотя протянул начальник.

Минуту спустя И. Ф. Талочкин уже мчался в поликлинику — и тут-то началось... За часик Иван Фомич так и не уявился, а на завтра ему предстояло побывать в ателье и сберкассе. Это значит, что вновь надо было отвлекать от работы начальника.

Тот с каждым разом все неохотнее отпускал Ивана Фомича для устройства личных дел.

По что мог поделаться Талочкин? Его рабочее время в точности совпадало со временем работы всех тех учреждений, куда он так стремился попасть. Иван Фомич пользовался обещанным перерывом, бежал с работы сломя голову, чтобы успеть куда-нибудь, но... На следующий день диалог с начальником повторялся. И тот, наконец, не выдержал.

— Слушайте, Иван Фо-

мич, ну же! Нельзя личными делами заниматься в перерыве? Вы только последние две недели почти не работаете, ходите по больницам, кассам, парикмахерским! Скажите, а в райсобесе вы были?

— Это был жестокий удар для почти шестидесятилетнего сердца Талочкина, а Иван Фомич тут же помушествовал, как участился его дыхание.

И когда на другой день он снова стал отпрашиваться у начальника, его сердце было окончательно разбито топком Николая Ивановича.

— Только за справками для райсобеса!

Поблещившими губами Иван Фомич пропел:

— А как же отпуск?... — Вот на пенсии и отдохнете, милейший Талочкин, и без ущерба, так скажите, производству...

— Разноцветные, беззвучно долаживаются шары поплыли перед глазами Ивана Фомича, и ощутил он уже на больничной койке.

— Где я, что со мной происходит, мне же на курорт надо! — заторможен он, приподнимаясь на локтях.

— Лежите, лежите, больной, вам нужен длительный отдых. Вот когда поправитесь, тогда и на курорт. Шутка ли — сердечный приступ.

Иван Фомич молча опустился на подушку и, уны-

лощенное, задумался. «Как объяснить им — жестокому начальнику этой милонидовой женщины в безном халате, что он, Иван Фомич, несколько не виноват в том, что с ним случилось за эти две последние недели? Как втолковать им, что и сберкасса, и поликлиника, и ателье — словом, все те учреждения, куда бежал Талочкин, работают в одно и то же время с его учреждением?»

Иван Фомич лежал и вспоминал, как его встречали в кассе предварительной продажи билетов.

— Все! Больше очередь не занимайте! Целый день ничего не было, а как вечер — так и прутся.

Девушка в ателье, куда забегал он в своей обесцвеченный перерыв, настойчиво убеждала:

— Товарищи граждане, ну куда вы все? У нас же обед. Поймите, нам тоже есть хочется!

Ах, думал Иван Фомич, — если бы нашелся добрый волшебник, который смог бы перевести часы тех, кто обслуживает людей, назад. И меньше было бы у нас если не инфарктов, то просто конфликтов между людьми. И не пришлось бы в рабочее время отпрашиваться у начальства, останавливать станки в цехе, счетные машины проектировщиков, выключать приборы в лаборатории. Насколько сплылись бы у всех нас потере рабочего времени! Если бы так все было...

А пока... Пока Ивану Фомичу приходится лечиться.

Л. КАРЕВ, рабкор.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»
20 января — «ФИНИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 21 января — «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ». Две серии. Начало в 18, 21 час.
КИНОТЕАТР «АВРОРА»
20-21 января — «ПРЕ-

СТУПЕНИЕ ВО ИМЯ ЛЮБВИ. Студия Италки. Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 11, 18, 19 и 20 час.
КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
20-21 января — «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
—ДОМ КУЛЬТУРЫ
20-21 января — цветной двухсерийный фильм «ОСЧАСТЛИВИЧ». Начало 20 января — в 17 и 20 часов, 21 января — в 17 часов.

ВТОРНИК 20 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Новости.
11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
11.30 «Выставка Буратино». (Цв.).
12.00 Страницы творчества писателя Н. Гребачева.
12.40 Концерт народной артистки РСФСР Е. Образцовой.
16.30 МОСКВА. «В буднях великих строек». Кинопрограмма.
17.30 «Мы знакомимся с природой».
17.55 П. Лесков. «Тевша». (Цв.).
18.50 «Наука и техника». Киножурнал.
19.00 Концерт духового оркестра ДК ЗИЛ города Москвы. (Цв.).
19.30 «Человек и закон».
20.00 Новости.
20.15 «Веселые нотки». (Цв.).
20.30 «Навстречу XXV съезду КПСС». Переключки предприятий черной металлургии.
21.15 Поэт Т. Лагершвиц. (Цв.).
21.30 Премьера фильма-спектакля Московского театра сатиры Б. Шоу. «Дом, где разбиваются сердца». (Цв.).
23.00 «Время». Информационная программа.

23.30 Продолжение фильма-спектакля «Дом, где разбиваются сердца». (Цв.).
По окончании — Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.00 Свердловск. Новости.
19.10 «А сегодня вот что...»
19.40 «Человек из Майсннику».
Художественный фильм. 2-я серия.
20.30 Для вас, малыши! (Цв.).
20.45 Новости.
21.00 «ПТУ. Поиск. Труд. Учеба».
21.30 Концерт.

СРЕДА 21 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Новости.
11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
11.30 Б. Шоу. «Дом, где разбиваются сердца».
Фильм-спектакль Московского театра сатиры. (Цв.).
16.30 МОСКВА. «На Ленинских местах». Документальный фильм.
17.05 «Содружество социалистических стран». Чехословацкая Социалистическая Республика.
17.35 Наука сегодня. (Цв.).
18.05 «Почтовый роман». Художественный фильм. 2-я серия. (Цв.).
19.15 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
20.00 Новости.
20.15 «В каждом рисунке — солнце». (Цв.).
20.30 Лауреаты Голливуда.
20.45 «Планы партии — планы народа».
20.55 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца Союза ССР. К 50-летию творческой деятельности художественного руководителя ансамбля народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий И. А. Моисеева.
Вступительное слово писателя Ш. Л. Андроникова. (Цв.).
23.00 «Время». Информационная программа.
23.30 На экране — фильмы с участием Чарли Чаплина.
00.10 Концерт артистов зарубежной эстрады. (Цв.).
00.45 Кубок мира по горным лыжам. Женщины. (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.05 Свердловск. Новости.
19.15 «Живет на земле человек». Мастер кондитерской фабрики Н. С. Комарова.
19.45 Реклама.
19.50 Наши кинопремьеры. «Легко ли быть храбрым». Мультфильм.
20.00 Полчаса у сельчан. «Будущее планируется сегодня». Передача из колхоза имени Свердлова Богдановичского района.
20.30 Для вас, малыши!
20.45 Новости.
21.00 Из цикла «Актеры». «Балерины».

ЧЕТВЕРГ 22 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Новости.
11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
11.30 «Отзовитесь, горнисты!». (Цв.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12.15 «Человек с ружьем». Художественный фильм.
16.30 МОСКВА. Программа документальных фильмов.
17.25 Творчество А. Твардовского.
17.55 «Служу моему Отечеству». Научно-популярный фильм.
18.45 «Шахматная школа». «Класс начинающих». (Цв.).
19.15 «Веселые старты». (Цв.).
20.00 Новости.
20.15 «Наши цирки». (Цв.).
20.30 «Ленинский университет миллион». «Развитие и укрепление международного коммунистического движения на современном этапе».
21.00 А. Скрябин. Симфоническая поэма. (Цв.).
21.15 От съезда к съезду. Советская Литва. (Цв.).
23.00 «Время». Информационная программа.
23.30 Международная встреча по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. Передача из Хельсинки. По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.10 Свердловск. Новости.
19.20 Передача для школьников. «15 минут по-английски».
19.35 Реклама.
19.40 «Клуб 14 - 18».
20.30 Для вас, малыши!
20.45 Новости.
21.00 «Зимушка-зима». Концерт.
21.30 «Рекорд». Художественный телефильм.

ПЯТНИЦА 23 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Новости.
11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
11.30 «Веселые старты». (Цв.).
12.15 «По курсу «Персей». Телевизионный документальный фильм. (Цв.).
12.40 С. Рахманинов. Вторая симфония.
16.30 МОСКВА. «Константин Симонов: остаюсь военным писателем». Документальный фильм.
16.50 «Русская речь».
17.35 Экранизация литературных произведений. «Необыкновенное лето». Художественный фильм. (Цв.).
19.15 «Адреса молодежи». (Цв.).
20.00 Новости.
20.15 «Король и дыня». Мультпликационный фильм. (Цв.).
20.30 Моцарт. Квартет фа мажор.
20.40 «Планы партии — планы народа».
20.55 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца Союза ССР. К 50-летию творческой деятельности художественного руководителя ансамбля народного артиста СССР, лауреата Ленинской и Государственных премий И. А. Моисеева.
Вступительное слово писателя Ш. Л. Андроникова. (Цв.).
23.00 «Время». Информационная программа.
23.30 На экране — фильмы с участием Чарли Чаплина.
00.10 Концерт артистов зарубежной эстрады. (Цв.).
00.45 Кубок мира по горным лыжам. Женщины. (Цв.).
По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 МОСКВА. Новости.
11.10 «На зарядку становись». (Цв.).
11.30 «Будильник». (Цв.).
12.00 «Служу Советскому Союзу».
13.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с депутатом Верховного Совета УССР Героем Социалистического Труда А. Н. Лигвиненко.
13.45 Киножурнал «Хочу все знать». (Цв.).
14.00 «Музыкальный час». (Цв.).
14.30 «Сельский час».
15.30 «Литературные чтения». А. Толстой. «Русский характер». (Цв.).
16.00 «Большая семья». Художественный фильм. (Цв.).
18.00 «Вам, герои труда!» Музыкальная программа. (Цв.).
18.30 Международная панорама. (Цв.).
19.00 Программа мультипликационных фильмов. (Цв.).
19.30 Премьера телевизионного документального фильма «Восхождение» из серии «Герои пятилетки». (Цв.).
20.00 Новости.
20.15 «Песни. Романс. Вальс». Концерт русских народных инструментов.
20.45 Премьера телевизионного художественного фильма «Мустаг-пиходеи». (Цв.).
22.00 «Клуб кинопутешественника». (Цв.).
23.00 «Время». Информационная программа.
23.30 Международный турнир по мини-футболу на приз «Неделя». Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. (Цв.).
24.00 «Избранные страницы советской музыки». Р. Щедрин. (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Свердловск. Новости.
18.40 Показывает студию «Варабашки». Встреча с участниками клубов интернациональной дружбы.
19.25 «Клуб друзей природы». «Храните лес». (Цв.).
19.55 Реклама.
20.00 Ответом на ваши письма.
20.30 Для вас, малыши!
20.45 Новости.
21.00 А. П. Чехов. «Драма на охоте». Художественный телефильм. 1-я серия.
22.05 «Азигуловцы». Рассказываем о коллективе татарской художественной